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Așteptând apa 
 
 

Ioan 5:1-18 
 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

Lecția începe cu o sărbătoare a evreilor. Unde credeți că ar fi avut loc această sărbătoare? 

Era în Ierusalim, iar Isus S-a dus acolo pentru sărbătoare. 

Povestea are loc în Ierusalim, lângă piața de oi. Această piață era locul unde se vindeau oile, unii istorici 
cred că aici erau cumpărate oile pentru sacrificiu, dar acest lucru nu este clar din textul biblic. Unele piețe 
ar fi putut fi un loc unde cumpărai o oaie vie, iar animalul era sacrificat pentru a fi luat acasă și gătit pentru 
cină. 

Lângă piață era o scăldătoare cu cinci pridvoare, iar numele scăldătoarei se numea Betesda. 

 

Discuta: 

Există un bazin mare cu apă și un număr mare de oameni în jurul bazinului. 

Ce crezi că este în neregulă cu oamenii din jurul piscinei? 

În jurul acestei scăldători erau mulți bolnavi, orbi, șchiopi și paralizați. 
Toți aveau nevoie de vindecare și așteptau „mișcarea apei”. 

 
 

Următorul verset este foarte neobișnuit și a fost dezbătut ani de zile. Multe traduceri moderne ale Bibliei 
nu includ Ioan 5:4. Dar dacă eliminați acest verset, atunci Ioan 5:7 nu are sens. Această lecție va presupune 
că profesorul are o traducere care include Ioan 5:4. 

Ioan 5:4 spune că, la un moment dat, un înger s-a coborât și  tulbura  apa. Îngerul făcea apa să clocotească, 
sau să se miște, iar prima persoană care intra în apă după aceea se vindeca. 

Este dificil să găsești așa ceva în altă parte a Bibliei, așa că unii cercetători cred că ar fi putut fi o legendă. 
Alții spun că ar fi putut exista un izvor conectat la scăldătoare sau că era conectat la sistemul de apă din 
Ierusalim și aerul intra în scăldător. Adesea, oamenii încearcă să diminueze efectul Cuvântului lui 
Dumnezeu explicând lucrurile într-un sens natural, dar acest lucru poate, de asemenea, să diminueze 
puterea lui Dumnezeu. Apostolul Ioan scrie acest lucru foarte pragmatic și nu oferă niciun motiv cititorului 
să creadă că a fost altceva decât un înger; prin urmare, această lecție va presupune traducerea literală a lui 
Ioan 5:4. 

Ne putem imagina scena. Când apa este agitată, există o grabă nebună ca toată lumea să încerce să fie 
primii în apă. 
 

Discuta: 

Cum ar arăta asta? Erau o mulțime de oameni bolnavi în jurul acestei piscine. 

Unii oameni s-ar putea să fi privit apa tot timpul, așteptând ca aceasta să se miște. 

Ce crezi că s-a întâmplat când apa a început să se miște sau să facă bule? 

Asta ar putea fi o scenă foarte nebunească. 

Crezi că oamenii s-ar grăbi spre apă încercând să intre primii? 

Ce ai face dacă ai vedea apa clocotind? Ai striga că apa se mișcă? 

Ai fi liniștit, nu ai spune nimic și ai încerca să intri înainte ca altcineva să observe? În orice caz, oamenii s-ar 
putea să-i împingă pe alții la o parte, încercând să fii primul care intră în apă. 
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Așteptând apa 
 
 

 

 
 

Acolo era un om anume care aștepta lângă scăldătoare, și era bolnav de treizeci și opt de ani. 

Nu știm câți ani are sau de cât timp așteaptă lângă piscină. 

 

Există o altă ocazie în Biblie în care este menționat numărul treizeci și opt. Deuteronom 2:14 spune că 
israeliții au rătăcit de la Cades-Barnea (unde i-au trimis pe spioni în țara făgăduită) până la pârâul Zered 
timp de treizeci și opt de ani. Această perioadă specifică a făcut parte din cei patruzeci de ani petrecuți în 
deșert și acesta a fost timpul în care toți oamenii de război au murit în deșert. 

Posibila paralelă este că această perioadă de treizeci și opt de ani din viața acestui om a fost o perioadă de 
rătăcire, o perioadă în care era complet fără scop și aștepta moartea. Dar când i s-a oferit oportunitatea 
de a intra în țara făgăduită, a făcut o alegere diferită. 

Din anumite motive, se pare că Isus l-a ales în mod special pe acest om. Nu știm de ce l-a ales pe acest om 
sau dacă a fost singura persoană pe care a vindecat-o la Betesda. 

 

Isus l-a văzut pe acest om zăcând lângă scăldătoare și a înțeles că era așa de mult timp. 

Discuta: 

Cum a putut Isus să știe că acest om era bolnav de mult timp? 

Pare să fi știut asta doar uitându-se la el. 

Este posibil ca picioarele bărbatului să fi fost subțiri - mici și zbârcite? Uneori, când oamenii nu pot merge 
perioade lungi de timp, picioarele lor pierd complet toată mușchii și forța; picioarele devin subțiri și fragile. 

Ar putea fi asta ceea ce a văzut Isus când s-a uitat la acest om? 

 

Isus a venit la el și i-a pus o întrebare. Ce crezi că l-a întrebat pe acest om? 

Isus l-a întrebat: „Vrei să te faci sănătos?” 

Discuta: 

Ce fel de întrebare e asta? 

Ce ai spune? 

Dacă ai fi fost bolnav timp de treizeci și opt de ani, ce ai spune? 

Crezi că omul a vrut să fie vindecat? 

Oare de aceea stătea acolo la piscină, așteptând poate foarte mult timp? 

Crezi că omul ăsta a spus da? 

 

De fapt, nu a răspuns la întrebare. Practic, oferă o scuză sau o explicație pentru motivul pentru care nu se 
simte bine. A dat vina pe alții. 

El i-a spus lui Isus că nu are pe nimeni să-l arunce în apă când acesta a fost amestecat. Și când încearcă să 
intre în apă, altcineva ajunge întotdeauna primul, iar el nu poate ajunge niciodată la timp. 
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Nu suntem siguri de ce oferă această explicație vagă; pare să încerce să inventeze scuze pentru a nu fi 
vindecat. 

Isus nu răspunde la nimic din toate acestea. 

El spune doar: „Scoală-te! Ia-ți patul și umblă!” „Ce crezi că a făcut omul ăla?” 

Ceea ce este interesant și neobișnuit este că cititorul află mai târziu că nici măcar nu știe cine este Isus. 
Nu este ca și cum ar fi auzit despre vindecările pe care le-a făcut Isus sau că ar fi știut reputația pe care o 
avea Isus. Așadar, din câte știe acest om, acest om oarecare i-a spus să se ridice și să umble. 

Omul se ridică. Îndată. Și-a luat patul și a umblat. S-a vindecat și a fost făcut întreg! 

Dar ce zi a săptămânii era? 

Era sabat. 

 

Discuta: 

Ce se întâmplă întotdeauna când Isus ajută pe cineva în Sabat? Cine se va mânia? 

Liderii evrei se supărau mereu. De ce? 

 

Evreii l-au văzut pe acest om cărându-și patul. Poate că îl avea aruncat peste umăr. Dar evreii l-au văzut 
cărându-și patul și au spus: „Hei! Ce faci? Este împotriva legii să-ți cari patul în ziua de Sabat!” Aceasta este 
considerată muncă. 

Omul care m-a făcut sănătos le-a zis: „Ridică-ți patul și umblă.” Iudeii au zis: „Cine? Cine a făcut aceasta? 
Cine ți-a zis: „Ridică-ți patul și umblă?” 

Ar fi putut spune: „Este uimitor!”. Probabil că îl cunoșteau pe acest om. Dacă era cerșetor și fusese bolnav 
atât de mult timp, probabil că oamenii știau cine era. Cel mai probabil stătea afară în fiecare zi zile întregi 
și oamenii l-ar fi recunoscut. 

 Probabil că mulți oameni din oraș știau cine era. 

Evreii ar fi putut fi fericiți pentru omul acesta. Omul acesta este entuziasmat; aceasta este cea mai 
frumoasă zi pe care a avut-o în treizeci și opt de ani! 

Aici vedem că acest om nici măcar nu știa cine era Isus; nu știa cine îl vindecase. Erau atât de mulți oameni 
acolo încât Isus plecase neobservat. 

Isus l-a găsit pe om în templu. Dacă l-a găsit, probabil că îl căuta. 

Isus s-a apropiat de bărbat și a spus ceva la acest om care îl face pe cititor să se întrebe ce se întâmpla în 
viața acestui om sau ce a cauzat starea lui în primul rând? 

 

Isus a spus: „Acum ești sănătos; nu mai păcătui, ca să nu ți se întâmple ceva mai rău.” 

De ce a spus Isus aceasta? Ce înseamnă aceasta? 

Înseamnă asta că Dumnezeu l-a îmbolnăvit? Nu. Dumnezeu nu ne îmbolnăvește din cauza păcatelor 
noastre. 

În primul rând, ne iartă Dumnezeu când păcătuim? Da. 

Citește Romani 6 pentru a afla ce se întâmplă când păcătuim. 
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Nu mai suntem sub Lege, ci trăim sub har (Romani 6:1, 14, 15).  

Ce este harul? Este favoarea lui Dumnezeu, bunătatea iubitoare, plăcerea. Când îl acceptăm pe Isus, 
Dumnezeu ne dă darul neprihănirii și, în ochii lui Dumnezeu, El nu vede păcatul nostru (Romani 5:17). 
Vechiul nostru om a murit odată cu Isus și suntem făcuți noi, așa cum a fost Isus când a înviat din morți 
(Romani 5:15-21; 6:6). Dumnezeu ne vede morți față de păcat și vii pentru Dumnezeu prin Hristos Isus. El 
privește la noi așa cum privește la Isus. 

Ce înseamnă când spunem „legea”? Despre ce este vorba? 

Înseamnă Cele Zece Porunci și celelalte 613 legi din cărțile pe care Moise le-a scris în Biblie. Evreii au trăit 
după aceste legi timp de mii de ani. 

Dacă nu mai suntem sub lege și Dumnezeu ne iartă, atunci putem pur și simplu să facem ce vrem pentru că 
știm că El ne va ierta? Nu. 

Păcatul este o capcană. Este periculos; deschide ușa pentru ca diavolul să intre în viețile noastre. 

Apostolul Pavel a scris că dacă păcătuiești, te faci pe tine însuți rob (Romani 6:16).  Vrei să fii sclav? 

Pavel a spus că dacă asculți de Dumnezeu, este ca și cum ai fi un slujitor al lui Dumnezeu, dar dacă 
păcătuiești, vei fi un slujitor al diavolului. Dacă păcătuim, este ca și cum am deschide ușa pentru ca 
diavolul să intre în viețile noastre. 

 

Discuta: 

Crezi că de aceea i-a spus Isus acestui om să nu mai păcătuiască? 

Încerca să-l protejeze? 

Isus îl avertizează: dacă vei continua să păcătuiești, vei avea parte de ceva mai rău decât înainte. 

 

Doar pentru că harul lui Dumnezeu acoperă păcatul nostru, nu înseamnă că este în regulă să păcătuim.  

Dacă continuăm să păcătuim pentru că știm că harul lui Dumnezeu ne acoperă păcatul, este foarte 
periculos. Cedarea în fața păcatului ne face slujitori ai păcatului, generează și mai mult păcat și, în cele din 
urmă, păcatul te va ucide. Satana va fi stăpânul tău și îți va plăti ceea ce ai câștigat, adică moartea. 

După aceea, omul a plecat și le-a spus iudeilor că Isus este cel care l-a vindecat. Iudeii au căutat și mai mult 
să-L omoare, pentru că făcuse aceste lucruri în ziua Sabatului. 

Atunci Isus le-a spus evreilor: „Tatăl Meu lucrează pururea, și Eu lucrez.” 

Aceasta i-a făcut pe iudei și mai mânioși și doreau și mai mult să-L omoare, pentru că nu numai că 
încălcase Sabatul, dar îl numea pe Dumnezeu Tatăl său și se făcea egal cu Dumnezeu. 

 

Isus a continuat să vorbească despre Sine și despre relația Sa cu Tatăl. 

Isus explică cine este și relația sa cu Tatăl. Le spune multe lucruri, dar tema sa fundamentală este că nu-L 
poți separa pe Isus de Dumnezeu. Nu poți spune că crezi într-unul și nu în altul. Nu poți spune că îl 
onorezi pe unul și nu pe celălalt. 
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Isus în poveste 
 

 

Isus le-a spus că nu face nimic de la Sine, ci doar ce vede pe Tatăl făcând 

(Ioan 5:19)   

Ca să-L onorezi pe Dumnezeu Tatăl, trebuie să-L onorezi și pe Fiul (Ioan 5:23). 

Dacă auziți cuvântul Lui și credeți în El, veți avea viață veșnică (Ioan 5:24). 

Dacă cercetezi Scripturile, vei vedea că ele vorbesc despre Isus (Ioan 5:39). 

Dacă nu-L primești pe Isus, nu ai dragostea lui Dumnezeu în tine (Ioan 5:42). 

 

Isus a spus că El și Tatăl sunt una (Ioan 10:30). 

 

El a spus că dacă L-ai văzut pe Isus, L-ai văzut pe Tatăl (Ioan 14:9). 

Fariseii spuneau că Îl cinstesc pe Tatăl, dar Îl respingeau pe Isus. Isus le vorbește fariseilor despre 
autoritatea pe care i-a dat-o Tatăl (Ioan 5:27). Le spune că El nu poate face nimic de la Sine și că face doar 
voia Tatălui care L-a trimis (Ioan 5:30). Dacă Îl cinstesci pe Isus, Îl cinstesci pe Tatăl. Dacă nu-L cinstesci pe 
Isus Fiul, atunci nu-L cinstesci pe Dumnezeu Tatăl (Ioan 5:23). 

Există mulți oameni care spun că Îl cunosc pe Dumnezeu și multe religii spun că au calea către Dumnezeu. 
Dar nu poți avea o relație cu Tatăl fără să recunoști că Dumnezeu L-a trimis pe Isus în lume ca să ne 
mântuiască (Ioan 5:38,43). 

Isus ESTE Cuvântul lui Dumnezeu. Scripturile sunt toate despre Isus (Ioan 5:39) de la început până la 
sfârșit. Și dacă nu-L primiți pe Isus, atunci dragostea lui Dumnezeu nu este în voi (Ioan 5:42). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 5.  O vizită de seară 
 1.  Cine a fost Nicodim? 
 2.  Ce a spus Isus că trebuie să facă o persoană pentru a vedea Împărăția lui Dumnezeu? 
 3.  De ce L-a trimis Dumnezeu pe Fiul Său în lume? (Ioan 3:17) 
 4.  Cine sunt cei condamnați și de ce? (Ioan 3:18) 
 Ioan 3:16 
 Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, încât a dat pe singurul Său Fiu, pentru ca oricine 
 crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică. 

 6.  Tot ce am făcut vreodată 
 1.  De ce a fost surprinsă doamna că Isus i-a vorbit? 
 2.  Ce apă i-a spus Isus femeii pe care o are? 
 3.  Cui i-a spus doamna despre Isus și ce i-a spus? 
 Ioan 4:23 
 Dar vine ceasul, și acum a și venit, când adevărații închinători se vor închina Tatălui în duh și 
 adevăr; căci Tatăl astfel de închinători I se dorește. Dumnezeu este Duh, și cei ce I se închină 
 trebuie să I se închine în duh și adevăr. 

 7.  Fiul nobilului 
 Citește Evrei 11:6 
 1.  Conform acestui verset, ce trebuie să facem pentru a-I fi plăcuți lui Dumnezeu? 
 2.  Ce trebuie să facem ca să venim la Dumnezeu? 
 3.  Pe cine răsplătește Dumnezeu? 
 Evrei 11:1 
 Credința este neîncrederea în lucrurile nădăjduite, dovada lucrurilor nevăzute. 

 8.  Așteptând apa 
 Citește Romani 6 
 1.  Noi suntem _____ spre păcat (v.2) 
 2.  Ce nu ar trebui să lăsăm să domine trupurile noastre?  (v. 12) 
 3.  Sub ce nu suntem? (v. 14-15) 
 4.  Sub ce suntem în schimb? (v. 14-15) 
 5.  Dacă asculți de ceva, ce devii pentru lucrul pe care îl asculți? (v. 16) 
 Romani 6:23 
 Căci plata păcatului este moartea, dar darul fără prihană al lui Dumnezeu este viața veșnică 
 prin Isus Hristos, Domnul nostru. 
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